

我省精准施策助返乡农民工再就业

四川是劳动力输出大省，每年输出劳动力2500万人左右。新冠肺炎疫情发生后，农民工转移输出面临着用工信息不通、道路交通不畅、健康风险高等多重困难。即便成功转移，部分返岗农民工因工资待遇、岗位丢失等情况又出现返乡现象。如何助力再就业？笔者日前进行了调查。

入户走访 摸清二次返乡人数

来自省人社厅的最新数据显示，截至5月底，四川全省已转移输出农民工2378.1万人，居全国第一位。而截至去年底，我省农民工总量为2482.6万人，在春节前返乡的有2038万人。“基本上把返乡的农民工都成功送出去了。”省人社厅相关负责人说。

但返岗之后，省内却出现了二次返乡的农民工。笔者从多个县级人社局了解到，今年3、4月份，全省组织

“春风行动”，开展点对点、一站式直达运输服务，持续发布全国各地复工复产政策和岗位用工信息，但仍有一部分农民工最终选择再次返乡。

杨军是广安市广安区花桥镇蒲莲乡人，在广东省东莞市长安镇打工已有8年。据杨军介绍，和他结伴出行的工友再次返回广安的数量比较多，有些是因为公司倒闭没了岗位，有些是因为企业效益下滑工资降低，还有的则是在外面做生意赔了钱。

要帮助二次返乡农民工再就业，首先要做的是排查摸底二次返乡人员。通江县是劳动力输出大县，该县人社局相关负责人介绍说，他们主要通过村社、乡镇、县级部门层层收集汇总的方式进行统计。

在宜宾市叙州区，该区人社局相关负责人介绍说，他们依靠乡镇（街道）工作人员、村（社区）工作人员和村组网格员入户走访摸排，精准到户，梳理到人，建立全区信息台账并动态进行更新。“截至目前，叙

州区二次返乡农民工有257人。”该负责人说。

助力再就业 域外基地收集用工信息

统计出二次返乡人员数量后，各地政府开始想法设法“消化”。笔者从多个县级人社局了解到，县级政府在吸纳和“消化”二次返乡农民工上，主要有本地解决和转移输送两个办法。在巴中市通江县，该县累计开发各类公益性岗位工5117个，目前正在资料申报和审核工作中，预计安置就业5000人以上。而在宜宾市叙州区，该区党政机关、事业单位的考试招聘、企业招工、各类公益性岗位等目前能吸纳1300余人。

如何帮助村民再次外出就业？通江县目前在北京、新疆、重庆等地建立有8个域外劳务基地联络处，可通过联络处收集当地及周边城市用工信息，及时反馈并推送给通江籍劳动力，鼓励他们外出就业。同

时，通江还加强东西部扶贫劳务协作，联系浙江省丽水市遂昌县人社部门，收集企业用工需求，及时组织贫困劳动力到对口地区就业。

叙州区人社局计划在叙州籍农民工较集中的成渝双城、珠三角、长三角、京津冀、新疆等地，依托当地商会建立农民工驻外工作站，有组织有计划地进行劳动力输出。“目前已在重庆建立驻外农民工服务和就业促进站，其余四地将在今年陆续建立。”叙州区人社局负责人说。

“无论是一次返乡还是二次返乡，省内各地对输出的农民工持续开展了跟踪服务。”省人社厅相关负责人说道，巴中市依托56个域外劳动基地和104个农民工服务站，了解外出农民工信息、疫情防控、困难救助服务需求，进行“心连心”跟踪服务。达州市则先后与浙江温州、丽水、台州等10个地区签订劳务协作框架协议，建立了长期合作关系，促进达州籍农民工在当地能就业、稳就业。（张立峰）

图片新闻

打造 健身乐园

近年来，巴中市南江县积极倡导全民健身活动，不断改造完善县城和乡镇、村社文化广场室内外的体育健身器材，打造居民身边的健身乐园。图为7月6日，南江县集州街道槐树社区居民在社区健身场所锻炼身体。（本报通讯员 肖定怀 摄影报道）



科协动态 | KE XIE DONG TAI

达州市科协 深入推进成渝地区双城经济圈建设

本报讯 为深入推进成渝地区双城经济圈建设国家战略，推动落实党中央“协同共建万达开川渝统筹发展示范区，推动川东北、渝东北一体化发展”决策部署，日前，达州市科协党组书记、主席李良率队赴重庆市万州区，就推进万（重庆万州区）达（四川达州市）开（重庆开州区）科协深入合作开展考察调研并签订了合作框架协议。

调研中，李良一行前往了万州区流水社区、万州中学校园科技馆、三峡科技馆建设工地，详细了解了万州基层科协组织建设、青少年科技创新教育、现代科技场馆建设等方面的情况。

在随后举办的助推成渝地区双城经济圈建设万达开科协对接交流座谈会上，三地科协相关负责人分别介绍了各自科协的基本情况和特色工作、经验做法等，并就未来合作战略和操作模式等进行了深入讨论。最后，三地科协现场签订了《关于推动万达开川渝统筹发展示范区服务一体化合作协议》。

未来，三地科协将基于合作框架协议，不断展开更深层次的合作，扎实为达州市、万州区、开州区统筹发展示范区建设践行科协担当、汇聚科技力量。

（达州市科协）

甘孜州科协 看望慰问驻村工作队

本报讯 7月5日，甘孜州科协党组书记、主席罗振远一行到共建共创对村——甘孜县色西底乡珠巴村看望慰问了当地驻村工作队。

在珠巴村，罗振远一行首先慰问了驻村工作队的全体队员，为他们送去了猪肉、蔬菜等慰问物资。随后，与驻村工作队队员进行了座谈交流，听取工作汇报，提出工作要求。

罗振远指出，当前脱贫攻坚已到了决战决胜关键时刻，驻村工作队要坚决克服厌战情绪，不能有丝毫松懈和放松，持续加力做好各项工作。一要始终保持定力，做到换人不换岗。新任

第一书记要加强政策学习，积极深入群众、深入调研，摸清村情、户情、民情，做到底数清、任务明，坚决打赢脱贫攻坚战。二要全力维护社会稳定。全面落实州委、甘孜县委部署要求，加强村内值班值守、巡逻防控等工作。三要抓紧补短板、强弱项。驻村工作队要按照甘孜县委、县政府部署要求，积极对接相关部门，做好村档、户档核查补漏等工作。四要扎实做好防汛减灾工作。时刻保持高度警惕，加强辖区内水位监测、地质灾害点排查等工作，及时消除各类安全隐患，坚决确保人民群众生命财产安全。

（甘孜州科协）

峨眉山市老科协 发挥科技老专家余热助农增收

本报讯 近年来，峨眉山市关工委、市老科协组织一批科技老专家深入基层开展技术扶贫活动，为促进农民科技脱贫、科技增收、科技致富继续发挥余热。

活动中，老专家陈尧一行到峨边县、金口河区等地开展了“竹节参人工育苗与规范种植技术”的研究，他带领团队建起了提供参观学习、技术指导的科普示范基地，并在沙溪乡中药材种植基地多次开展技术培训，免费向药农发放技术

资料。高级畜牧师谢吉先则带领一批老专家开展了为期两年的“峨眉山市鸡产绿壳蛋”的研究，近日经有关部门评估验收，已全面结题。老农艺师黄云富指导峨眉山市敬业种植贸易有限公司实施“粮改饲”项目获得成功，产生经济效益210万元。专家王琴指导峨眉山景区茶农科学种植有机茶5000余亩，实施科学管理，提高了绿茶品质，产生经济效益3000余万元。（邹久安 本报记者 苏文保）

仁寿县 举办柑橘夏季管理技术培训会

本报讯 7月3日，眉山市仁寿县优质晚熟柑橘协会组织召开了柑橘夏季管理技术培训暨天府科技云注册培训会，仁寿县科协相关负责人、仁寿县优质晚熟柑橘协会班子成员及协会会员等100余人参加会议。

培训会上，眉山职业技术学校农学系教授马建英从全国及仁寿柑橘产业发展现状、晚熟柑橘生长特点、春秋梢修剪、壮枝条、保花保果、施肥方式、病虫害防治以及如何在极端天气下保证产量等方面进行了详细讲解，重点讲解了晚熟柑橘的“三早”技术（即“早促

根、早壮梢、早保果”）以及夏季晚熟柑橘田间管理技术，并对会员提出的问题进行了现场答疑。

会议期间，仁寿县科协相关负责人还向协会会员推广了“天府科技云”，引导学会员积极下载、注册、使用“天府科技云”。

会后，参会人员纷纷表示，此次培训既有理论高度又非常接地气，实用性、实操性、实效性突出，为晚熟柑橘田间管理提供了技术遵循，为业主增收、协会增效、柑橘产业发展提供了坚强的保障。（冷鹏 本报记者 苏文保）

荣县 激发乡土人才创新创业热情

本报讯 近日，由自贡市荣县县委组织部、县人社局、县科协主办，县就业服务管理局承办，县经信局、县农业农村局、县文广旅局、县家民工服务中心、中国邮政储蓄银行有限公司荣县支行协办的首届乡土人才创新创业大赛初赛在荣县就业和社会保障服务中心举行。

据悉，参加此次比赛的20名选手是从21个镇（街道）6个系统推荐的60余名选手中遴选而出，涵盖农技协、科普示范基地、农业企业、专业合作社、家庭农场、休闲农业与乡村旅游、乡村文

化创意人等领域。他们在农村创新创业、脱贫攻坚、带领乡村致富振兴等方面取得了显著成绩，具有鲜明的地方特色。通过比赛，最终决出12名选手晋级决赛。

据介绍，举办此次大赛是为了深入实施创新驱动发展战略，引导社会各界力量支持创新创业，搭建服务创新创业平台，弘扬创新创业文化，激发全民创新创业热情，掀起创新创业热潮，推动荣县“三个示范区”建设和高质量发展。（荣县科协）

▼市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

内江市 完善孵化服务培育链条

本报讯 今年以来，内江市科技园积极搭建“苗圃（众创空间）+孵化器+加速器”科技创业孵化链条，形成从项目孵化到企业孵化再到产业孵化的全链条一体服务，补齐众创空间短板，进一步完善孵化服务培育链条，做好孵化载体提质升级工作。

一是分类分级指导。该局对在建的众创空间进行培育、对建成的众创空间进行扶持、对获批的众创空间进行引导升级，并积极推荐为省、国家级众创空间。

二是整合资源提升服务能力。该局充分整合现有的创新创业基地、市校（院）合作平台、国家级经开区、高新区等资源，建设具有产

业特色的高质量众创空间。

三是大力营造大众创新万众创业的氛围。该局加大宣传引导，对内江市众创空间成功案例及时进行宣传，充分利用科技活动周、知识产权日等时机宣传内江创新创业成果，充分利用市级科技项目资金对符合条件的企业进行资助，形成众创、众投、众扶的创新创业氛围。

下一步，内江市科技园还将积极指导内江经开区做好国家级众创空间创建，指导水木深研·内江城市创新示范中心、农业科技孵化园区做好省级众创空间创建工作。

（张扬 本报记者 张跃明）

眉山市 乡村旅游季活动正式启动

本报讯 随着乡村振兴战略的推进，乡村旅游已经从“观乡村景、吃乡村饭、住乡村屋”的单一观光体验模式向多元化的乡村度假与农业休闲转变。为促进眉山市文旅的重振和高质量发展，7月4日，2020“寻美乡村·乐游眉山”乡村旅游季活动正式启动，活动将持续到9月5日，为期两个月。

此次活动由启动仪式、“寻美乡村·乐游眉山”7场主场和10余场分场及若干工会会员单位活动等部分构成。其中“乐游眉山”乡村旅游活动将通过媒体宣传，征集成都、重庆及周边市县媒体粉丝参



BANG YANG JING SHEN

李森：逆行而上勇担当

2020年伊始，新冠肺炎疫情暴发。面对突如其来、形势严峻的疫情，为守护广大人民群众的身体健康及生命安全，宜宾市长宁县疾病预防控制中心的干部职工冲锋在疫情防控一线，构筑起了一道坚强的堡垒。该中心应急科科长李森就是其中一员。

“你好，我们是疾控中心的。请问这两天身体状况如何，有没有出现发烧的情况？”疫情暴发时期，李森不是在乡镇开展流行病学调查，就是为在发热病人进行电话回访，防控一线处处都有她忙碌的身影。

有着7年党龄的青年党员李森，从疫情发生以来，便全身心投入到抗疫一线，开展流行病学调查、追踪密切接触者、进入医院隔离区对与患者进行沟通……李森一刻都未曾休息过。

疫情就是命令，时间就是生命。“作为一名疾控人员，该上的时候必须要上。”李森说道。每次只要接到通知，李森就会以最快的速度赶赴现场开展工作，从自己掌握的信息中，理清病毒可能的传播路径和感染人群，为迅速切断病毒传播、防止病毒扩散提供参考和依据。每一例新冠肺炎疑似病例成功排除，她都会露出疲惫的笑脸。

“并不是每一次的调查都顺利，有时调查要持续两小时以上。”李森说，每个疑似病例都需要详细了解其诊疗史，明确发病前14天和发病后的所有活动轨迹。这样才能根据调查信息尽力排查传染源，控制传染源，判定和追踪密切接触者，并将相关信息上报给当地主管部门申请公

司注销。

富顺县强立建材有限公司

2020年7月10日

遗失声明

兹有富顺县强立建材有限公司（注册登记号：510322000050272）营业执照正、副本和公章，于2008年10月不慎丢失，声明作废，并报当地主管部门申请公司注销。

富顺县强立建材有限公司

2020年7月10日

遗失声明

黄丰镇团结活动点宗场证字（川）T070570006（正本）（副本），彭山区天主教青龙活动点宗场证字（川）T070570007（正本）（副本），彭山区五斗观宗场证字（川）D070580001（正本），洪雅县西竺寺宗场证字（川）F070580005（正本）（副本），彭山区塔主教耶稣活动点宗场证字（川）T070570001（正本）（副本），彭山区天主教观音活动点宗场证字（川）T070570003（正本）（副本），彭山区天主教黄丰堂活动点宗场证字（川）T070570004（正本）（副本），彭山区天主教锦江活动点宗场证字（川）T070570005（正本）（副本），彭山区天主教

眉山市民宗局

2020年7月10日